JUNTA DE ANDALUCA CONSEIERiA DE ECONOWIA, INNOVAGION Y CIENCIA

EXAMEN OPERADOR DE GRUA MOVIL AUTOPROPULSADA -
CATEGORIA B (CONVOCATORIA 2011 - 1- EXAMEN)
INSTRUCCIONES:

1.- Antes de comenzar el examen debe rellenar los datos de apellidos, nombre y DNI, y firmar el documento.
2.- Si observa alguna anomalia en la impresion del cuestionario, solicite su sustitucion.

3.- El presente cuestionario consta de 35 preguntas tipo test, con 4 respuestas alternativas, de las que solo
una sera la correcta.

4 - Debera marcar la respuesta correcta sobre el cuestionario tachando con un aspa la casilla de la opcion
escogida.

Tiene 3 oportunidades para marcar la respuesta correcta:

- 1% Oportunidad: Elige una respuesta correcta. (CASO 1)

- 2? Oportunidad: Si cambia de opinién, puede sombrear la casilla marcada y elegir una nueva
respuesta. (CASO 2)

- 37 Oportunidad: Si vuelve a cambiar de opinion, puede sombrear la segunda respuesta y volver a
elegir una nueva respuesta. (CASO 3) y si escoge una opcion que ya estaba tachada, debe
marcar la nueva respuesta en la casilla correspondiente de la fila inferior de respuestas. (CASO
4).

CASO 1 CASO 2 CASO 3 CASO 4

os]
a
w)
w
w)
w)
w)

RESPUESTA MARCADA : A RESPUESTA MARCADA : C RESPUESTA MARCADA : B RESPUESTA MARCADA : A

5.- Cada pregunta correcta supone 1 punto, mientras que cada respuesta incorrecta resta 0,5 puntos. En
caso de no marcar ninguna respuesta, supondra O puntos.

6.- El tiempo maximo para la realizacion de la prueba sera de: 45 minutos.

7.- Material que puede usarse en el examen: BOLIGRAFO y CALCULADORA SIN MEMORIA ALFANUMERICA.
NO SE PERMITE LA CONSULTA DE NINGUNA DOCUMENTACION.

8.- La puntuacion minima necesaria para ser APTO es de: 17,5 puntos.
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JUNTA DE ANDALUCA CONSEIERiA DE ECONOWIA, INNOVAGION Y CIENCIA

EXAMEN OPERADOR DE GRUA MOVIL AUTOPROPULSADA - CATEGORIA B
(2011 - 1- EXAMEN)

1. ;Qué se entiende por griia movil autopropulsada?:

A)  Aparato de elevacion de funcionamiento continuo, destinado a elevar y distribuir en el espacio cargas suspendidas de un
gancho, dotado de medios de propulsién y conduccion propios o que formen parte de un conjunto con dichos medios, que
posibilitan su desplazamiento por vias publicas o terrenos.

B) Aparato de elevacion de funcionamiento continuo, destinado a elevar y distribuir en el espacio cargas suspendidas de un
gancho o cualquier otro accesorio de aprehension, dotado de medios de propulsién y conduccion propios o que formen
parte de un conjunto con dichos medios, que posibilitan su desplazamiento por vias publicas o terrenos.

C) Aparato de elevacion de funcionamiento discontinuo, destinado a elevar y distribuir en el espacio cargas suspendidas de
un gancho o cualquier otro accesorio de aprehensién, dotado de medios de propulsion y conduccion propios o que formen
parte de un conjunto con dichos medios, que posibilitan su desplazamiento por vias publicas o terrenos.

D) Aparato de elevacion de funcionamiento discontinuo, destinado a elevar y distribuir en el espacio cargas suspendidas de
un gancho, dotado de medios de propulsion y conduccion propios o que formen parte de un conjunto con dichos medios,
que posibilitan su desplazamiento por vias publicas o terrenos.

2. Segun el apartado 4.1 de la Instruccion técnica complementaria MIE-AEM-4, antes de que se realice la
primera utilizacion de la gria movil autopropulsada, su titular debera presentar ante el 6rgano competente de
la comunidad autéonoma en que radique su domicilio social, o en su caso donde desee realizar la primera
utilizacion de la gria movil autopropulsada en territorio espaiiol:

A) La declaracion de conformidad CE del parque de gruas moviles autopropulsadas que integren la empresa o vayan a
utilizarse.

B) Copia del seguro de responsabilidad civil del parque de grias moviles autopropulsadas que integren la empresa o vayan a
utilizarse.

C) Una declaracion de adecuacion individualizada del parque de grias moviles autopropulsadas que integren la empresa o
vayan a utilizarse.

D) Todas son correctas.

3. ¢Cual de las siguientes, no es una obligacion del operador de la griia movil?
A)  La eleccién de la griia de/con la capacidad adecuada a/para los servicios que se solicitan.
B) El funcionamiento de la grua, teniendo en cuenta los efectos del viento y otros efectos climaticos sobre la carga y sobre la
gria.
C) La conduccién de la grua movil.
D) La colocacion y comprobacion de las placas de apoyo y de los gatos de apoyo.

4, Las empresas conservadoras legalmente establecidas para el ejercicio de esta actividad en cualquier otro
Estado miembro de la Union Europea que deseen realizar la actividad en régimen de libre prestacion en
territorio espaiiol, deberan presentar, previo al inicio de la misma, ante el organo competente de la
comunidad autonoma donde deseen comenzar su actividad:

A) Tarjetas ITV de las gruas objeto de conservacion en territorio espafiol.

B) Certificados de adecuacion de las gruas objeto de conservacion en territorio espafiol a las prescripciones técnicas
correspondientes del anexo | de la ITC-AEM-04, firmado por el organismo de control.

C) Un listado con los trabajos realizados fuera del territorio espafiol.

D) Una declaracion responsable.

5. Las revisiones efectuadas a las griias moéviles autopropulsadas, por las empresas conservadoras de las
mismas, se realizaran como minimo:
A)  Unavez al mes.
B) Una vez al afio.
C) Cada seis meses.
D) Cada tres meses.

6. Segun el apartado 5 de la Instruccion técnica complementaria MIE-AEM-4, el mantenimiento y revisiones de
las graas seran responsabilidad:
A)  De la empresa conservadora.
B)  Del arrendatario.
C) Del operador.
D) Del propietario.
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JUNTA DE ANDALUCA CONSEIERiA DE ECONOWIA, INNOVAGION Y CIENCIA

7.

La periodicidad de las inspecciones periddicas oficiales y la empresa, ente u organismo encargado de
realizarlo, es:
A)  Gruas hasta 6 afios de antigiiedad: 3 afios
Gruas entre 6y 10 afios : 2 afios
Gruas de mas de 10 afios: 1 afio
La inspeccion la realiza el funcionario técnico de la Delegacion Provincial de Industria.
B) Gruas hasta 6 afios de antigiiedad: 1 afio
Gruas entre 6y 10 afios: 2 afios
Gruas de mas de 10 afios: 3 afos
La inspeccion la realiza un organismo de control autorizado.
C) Gruas hasta 6 afios de antigliedad: 3 afios
Gruas entre 6y 10 afios : 2 afos
Gruas de mas de 10 afios: 1 afio
La inspeccion la realiza la empresa conservadora.
D) Gruas hasta 6 afios de antigiiedad: 3 afios
Gruas entre 6y 10 afios : 2 afos
Gruas de mas de 10 afios: 1 afio
La inspeccion la realiza un organismo de control autorizado.

¢Cual constituira la fecha de inicio a tener en cuenta para la realizacion de las inspecciones oficiales en los
plazos reglamentarios?:

A) Lafecha de registro en el Registro Industrial de la Comunidad Auténoma donde radica la sede social del propietario.

B) La fecha de matriculacion de la grua movil autopropulsada ante la DGT.

C) Lafecha de la primera inspeccion técnica de vehiculos (ITV) realizada.

D) Lafecha de la declaracion CE de conformidad o de fabricacion que figure en la declaracion de adecuacion, en su caso.

¢Como se renueva o mantiene el carné de operador de griia movil al final de los cinco aiios de validez inicial?:

A)  La renovacion se produce de modo automatico al final de los cinco afos de validez.

B)  Solicitandolo por escrito a la empresa donde se trabaja.

C) Solicitandolo por escrito junto con una foto actual al Organismo de Control Autorizado que realiza las inspecciones a la
griia movil en la que esta trabajando el gruista.

D) Solicitandolo por escrito al érgano competente de la Comunidad Auténoma previa la superacion de un examen médico,
psicotécnico y fisico especifico para este tipo de actividades, que incluya examen sobre agudeza visual, sentido de la
orientacion, equilibrio y agudeza auditiva.

10. ;A qué habilita el carné categoria B?:

11.

A)  Para el montaje y manejo de gruas autopropulsadas de hasta 130 T de carga nominal, inclusive.
B)  Solo para el manejo de gruas autopropulsadas de hasta 130 T de carga nominal inclusive.
C) Para el montaje y manejo de griias moviles autopropulsadas de mas de 130 T de carga nominal.
D) Solo para el manejo de grias moviles autopropulsadas de mas de 130 T de carga nominal.

¢Qué es el limitador de cargas?:

A)  Un dispositivo que permite la lectura del angulo de inclinacion de la pluma en cada momento, limitando el mismo.

B) Un sistema que asegura la libre orientacion de la estructura giratoria ante la accién del viento en la condicién de fuera de
Servicio.

C) Un elemento destinado a transmitir los esfuerzos (momento de carga, fuerzas horizontales y verticales) de la estructura
giratoria a la base de la grua y que es accionado por el mecanismo de orientacion de la estructura giratoria.

D) Un dispositivo automatico de seguridad que detecta para cada posicion de trabajo la carga maxima que se puede
manipular, cortando el movimiento ascendente del mecanismo de elevacion y aquellos movimientos que supongan
aumentar los maximos momentos de carga prefijados en el correspondiente diagrama de cargas.

12. ;Qué gruas han de tener el limitador de cargas?:

A)  Solo las gruas de mas de 80 toneladas.

B) Las gruas moviles autopropulsadas de hasta 80 toneladas

C) Las gruas moviles autopropulsadas de longitud de pluma menor o igual de 60 metros:
D) Todas las gruas méviles autopropulsadas.
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13. ;Como se define la distancia entre ejes de estabilizadores?:
A)  Como la distancia entre los centros de la primera y la segunda rueda.
B) Como la distancia horizontal entre los ejes de carriles o de las ruedas del tren de rodadura.
C) Como la distancia entre los ejes verticales de los apoyos de los estabilizadores, medida segun el eje transversal de
desplazamiento de la grua.
D) Como la distancia entre los ejes verticales de los apoyos de los estabilizadores, medida segun el eje longitudinal de
desplazamiento de la grua.

14. ;Qué tipos de configuraciones de griias se representan en las figuras 1 y 2 adjuntas?

A) Fig.1: Configuracion sobre ruedas, desplazamiento rapido, de estructura giratoria y pluma
telescopica.
Fig.2: Configuracion sobre ruedas, desplazamiento rapido, de pluma giratoria y telescépica.

B) Fig.1: Configuracion sobre ruedas, todo terreno, de estructura giratoria y pluma de celosia.
Fig.2: Configuracion sobre ruedas, todo terreno, de pluma giratoria y de celosia.

C) Fig.1: Configuracion sobre ruedas, desplazamiento rapido, de estructura giratoria y
pluma telescopica.

Fig.2: Configuracion sobre ruedas, desplazamiento rapido, de pluma giratoria y telescopica.

D) Fig.1: Configuracion sobre ruedas, todo terreno, de estructura giratoria y pluma telescopica.
Fig.2: Configuracion sobre ruedas, todo terreno, de pluma giratoria y telescépica.

15. ;Qué es la altura de elevacion?: Figura 2

A) Distancia horizontal entre el nivel de apoyo de la grua y el dispositivo de aprehension cuando éste se encuentra en la
posicién mas elevada de trabajo.

B) Distancia horizontal entre el nivel de apoyo de la grua y el dispositivo de aprehension cuando éste se encuentra en la
posicién menos elevada de trabajo.

C) Distancia vertical entre el nivel de apoyo de la grua y el dispositivo de aprehensiéon cuando éste se encuentra en la posicion
mas elevada de trabajo.

D) Distancia vertical entre el nivel de apoyo de la grua y el dispositivo de aprehension cuando éste se encuentra en la posicion
menos elevada de trabajo.

16. ;Qué es el radio o alcance?:
A)  Espacio necesario para que la grluia gire completamente y dé la vuelta.
B) Distancia del centro de giro al radio de la grua.
C) Distancia horizontal entre el eje de orientacion de la parte giratoria y el eje vertical de elevacion, estando el aparato de
elevacion sobre un emplazamiento horizontal.
D) Distancia horizontal entre el eje de orientacion de la parte giratoria y el eje horizontal de elevacion, estando el aparato de
elevacion sobre un emplazamiento vertical.

17. Al suspender una carga con la grua, esta estara en equilibrio estable si:
A)  Los puntos de anclaje estan por encima del centro de gravedad.
B) Los puntos de anclaje estan por debajo del centro de gravedad.
C) Esindiferente don de estén situados los puntos de anclaje.
D) Todas son correctas.

18. ;Qué es el Diagrama de cargas y alcances?:
A) Diagrama sobre estabilizadores o sobre ruedas referido a la zona de trabajo en giro total de la estructura de 360°.
B) Diagrama que expresa las diferentes capacidades de elevacién cuando la grua trabaja firmemente apoyada sobre los
estabilizadores y debidamente nivelada.
C) Diagrama que expresa las diferentes capacidades de elevacion cuando la grua trabaja apoyada unicamente sobre las
ruedas de desplazamiento de la base.
D) Lacorrelaciéon de cargas y alcances para cada longitud de pluma y configuracién de trabajo.

Avda. Carlos IIT s/n Edificio de la Prensa Centro 41092 Sevilla
http:://web.ceic.junta-andalucia.es
TIf. 902 11 30 00



JUNTA DE ANDALUCA CONSEIERiA DE ECONOWIA, INNOVAGION Y CIENCIA

19. Segin el dibujo adjunto, indiquese si la gria es estable o por el contrario sufre
peligro de vuelco:
A)  La grua es estable.
B) La grua es inestable.
C) Depende de la fuerza del viento.
D) Ninguna respuesta es cierta.

20. Segiun el dibujo anterior, indiquese el alcance maximo a partir del eje de vuelvo,
sin comprometer la estabilidad de la grua:
A) 10,7 metros.
B) 11,3 metros.
C) 7,5 metros.
D) 13,0 metros.

eje de vuelco

21. Si tenemos una viga que pesa 250 Kg/m con una longitud de 10 m y el paquete a izar esta formado por
grupos de 4 vigas. ;Cual sera el peso del conjunto a elevar?:

A 2500 Kg.
B) 10.000 Kg
C) 11.000 Kg.
D) 12.000 Kg.

22. El angulo que forman entre si los ramales de las eslingas debera ser el menor posible y no debera superar en
ningun caso los:

A 45
B)  60°
c)  90°
D) 120°

23. Si nos indican que en un cable de acero el niimero de cordones del cable es 6, el nimero de alambres que
forman cada cordon es 19 y que el alma esta compuesta por 7 cordones de 7 alambres y ningiin alma, la
denominacion numérica del cable es:

A 6x(19+0)+(7x7)
B) 6x19+(7x7+0)
C) 6+19x(7x7+0)
D) Ninguna de las anteriores.

24, El cable de acero de la figura adjunta tiene la siguiente denominacion:
A 6x10+6x9
B) 6x10+1
C) 6x19+1
D) 6x19+1(SEALE)

25. A la hora de elegir un adecuado emplazamiento de la griia mévil autopropulsada en zonas préximas a taludes
blandos o terraplenados, la distancia de seguridad sera:
A)  Como minimo a 2 m del borde de coronacion.
B) Como minimo a 3 m del borde de coronacion.
C) Dependera de la profundidad del foso o talud, siendo la distancia horizontal minima la profundidad del mismo.
D) Dependera de la profundidad del foso o talud, siendo la distancia horizontal minima dos veces la profundidad del mismo.

26. Los cilindros hidraulicos de extension e inclinacion de pluma y los verticales de los gatos estabilizadores
deberan ir provistos de:
A)  Un sistema de frenado que amortiglie la parada del movimiento de giro y evite, asimismo los esfuerzos laterales que
accidentalmente pueden producirse.
B)  El correspondiente cierre de seguridad que impida la salida de los cables.
C) Valvulas de retencion que eviten su recogida accidental en caso de rotura o averia en las tuberias flexibles de conexion.
D)  Un contrapeso constituido en uno o varios bloques desmontables.
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Direccién General de Industria, Energia y Minas

27. ;Para qué otra funcion se puede utilizar el dispositivo de puesta en veleta ademas de para asegurar la libre
orientacion de la estructura giratoria ante la accion del viento?:
A)  Para la autoalineacion vertical de la pluma con la carga, antes de comenzar la maniobra de izado.
B) Para determinar el angulo de trabajo de la pluma.
C)  No tiene ninguna otra funcién.
D) Esta prohibida a opcién a).

28. Si tenemos el diagrama de alcances adjunto y queremos situar la antena representada por un triangulo de 14
m de altura y 3,5 T de peso en la parte central de la cubierta del edificio, ;Podré realizar la maniobra sin
montar el plumin? ;Qué plumin podré utilizar? ;Podré llevar la antena hasta los 40 m?

A)  Si es posible la maniobra en cualquier caso.

B) Si, si se elige una configuracion de plumay plumin adecuada.

C)  Sipodré realizar la maniobra pero solo con el plumin de 10,8 m y sin poder llevar la antena a 40 m.

D)  No podré realizar la maniobra sin plumin, pero si la podré realizar con el plumin de 10,8 m incluso hasta los 40 m.
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29. En el diagrama de cargas de la pregunta anterior, cual seria el peso maximo de la antena que podriamos
colocar en la cubierta del tejado situando el extremo derecho de la base de la antena en el extremo derecho
de la cubierta del edificio:

A) 1,9 T utilizando el plumin de 10,8 m sin angulacién y 2,1 T utilizando el plumin de 19 m sin angulacién.
B) 2,1T utilizando el plumin de 10,8 m sin angulacion y 2,2 T utilizando el plumin de 19 m sin angulacién.
C) 2,47 utilizando el plumin de 10,8 m sin angulacion y 2,3 T utilizando el plumin de 19 m sin angulacién.
D) Todas son correctas.

30. Si tenemos la siguiente tabla de cargas, ;Cual seria el peso maximo de la pieza que podria izar si tengo que
trabajar con un radio de 30 m y 52 m de pluma, sabiendo que el peso de los cables es de 250 kg y el peso
del gancho viene dado en la tabla adjunta?

A 66T
B) 68T
C) 51T
D) 52T
Liffing Capacity Sheaves Weinht Parts of line Possible load with the crane *
Traglast Rallen Gewicht Striinge Migliche Tra%lasl am Kran
Farce de levage Paulies Paids Bring Ca azlé passible sur fa grue *
Capacidad de elevacion Poleas Peso Ramales de cable roa posibile con la gre *
Capacith di sollevamenta Camicole Peso Numero di funi Portata ammissibile con la gru *
fidt 5 00 kg 2-1 e
40t 3 400k 2-7 3ot
16t 1 23k 1-3 15t
it HE 100 kg 1 it

st

o 1 ) oy M

p 115m  152m| 19m 227m 264m |301m | 339m 376m|413m 45m -m.am‘ 52m. | i

= Lk I I =01 M
3 85 83 3
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| 78 - 73 ;| [ 2] &1 _ | 4
45 T - 67 67- | 65 59 == 45
5 65 B2 &1 E1 57 495 | 42 4
6 56 - 53 54 53 52 485 | 39 33 P i
7 47- =46 d6 | 48 455 435 | a7 a1 266 | 223 7
8 41- 305 40— %95 30 395 | 35 292 -1 253 |-214 18D &
g a6 345 a5 345 35 35 | 435 0 276 | 239 | 204 18 14,5 g
10 a M5 415 35 LM o6t P07 | 385 173 . M 11,4 10
ja===t 249 5253 L B5A 05 T A = 208 | 1TE 16 ja2- 107 12
4= =208 - 208- 2051202 - 199 [ 183 |"168=_149 128 | 101 14
16 4 173 1A | 187 168|162 |47 . 138 | 12 a6 16
18 47 | 145 i 142 | 144 | 14 133 125 @ 12 g1 18
e et 0B T PAT ey = A3 et | CHb  1T4=- 04| 66 20
== _ 10,7 1“1 107102 | 103 101 56 8,1 22
24 o5 97 g5 9,4 g, 88 B9 1.8 24
% | 8.5 84 8.2 82 8,1 7.8 7.1 28
sE—= i i 7.8 [ i e B 7a 72 6.8 68 28
B— : ' 69 | Bi 6.5 64 5.7 57 30
az 6.1 56 5.5 5.1 5.1 3z
24 B4 51 4.8 4.6 46 34
2= _ ' 47 4.5 g1 44 35
38 i ! ! | 43 Fiig 37 37 38
a0 3.7 34 3z 40
az 34 3.1 3 42
aa = ; | =28 27 44
e = | 25 - 25 | 4
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31. ;Cual seria el radio maximo con el que puedo trabajar sabiendo que la pieza pesa 50 T, los cables pesan 450
kg y la pluma a utilizar es de 22,7 m?

A) 5m
B 6m
C) 7m
D) 8m

32. Una de las causas mas frecuente de quiebro de la pluma por fallo estructural se debe a:
A)  Recoger pluma con carga suspendida.
B) Elevar cargas con contrapesos insuficiente.
C) Esfuerzos laterales.
D)  Sacar pluma con carga suspendida.

33. ;Quién tendra a disposicion del organo competente de la comunidad autonoma el libro historial en el que haga
constar todas las incidencias derivadas de la utilizacion o conservacion de la grua?:
A)  El propietario o la empresa alquiladora.
B)  El organismo de control que ha realizado las inspecciones periédicas.
C) El operador habitual de la grua.
D) El propietario en cualquier caso.

34. Durante el montaje de la griia movil autopropulsada, ;a quién corresponde la instalacion y comprobacion del
funcionamiento del indicador de capacidad/limitador de capacidad, asi como de todos los dispositivos de
seguridad de la graa?:

A) Al responsable de seguridad de la contrata y al sefialista de manera conjunta.
B) Alaempresa usuaria de la grua movil autopropulsada.

C) Al responsable de seguridad de la contrata.

D) Al operador de la grua.

35. (A quién corresponde la comprobacion de que el terreno sobre el que va a trabajar y circular la griua tenga la
resistencia suficiente?:
A) Al responsable de seguridad de la contrata y al sefialista de manera conjunta.
B) Alaempresa usuaria de la grua movil autopropulsada.
C) Al Jefe de obra.
D) Al operador de la grua.
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Firma

Apellidos:

Nombre: DNI/NIE

A|B D A D A c|D
1 16 31
A|B|C|D A clD A |B [C |D
A|B D c|D A D
2 17 32
A|B|C|D A c|Db A c|D
C|D A C c[D
1
3A C|D 8A c|D 33A c|D
A C A c|D A C
4 19 34
A C|D A|lB|C]|D A c|D
A D A|B D A c|D
5 20 35
A|B|C|D A|lB|C]|D A |B|C|D
A C A c|D
6 21
A|B|C|D A|lB|C]|D
A C A|B]|C
7 22
A|B|C|D A|lB|C]|D
A C A c|D
2
8ABCD 3ABCD
A C A|B]|C
9 24
A|B|C|D A|lB|C|D
A|B D A|B]|C
10 25
A|B|C|D A|lB|C|D
A|lB]|C A D
11 26
A|B|C|D A|lB|C|D
A|lB]|C c|D
12 27
A|B|C|D A|lB|C|D
A|lB]|C A|B D
13 28
A|B|C|D A|lB|C|D
A|lB]|C A c|D
14 29
A|B|C|D A|lB|C|D
AlB D A|lB]|C
15 30
A|lB|C|D A|lB|CID
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